

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 149 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. július 6. Szerda.

# Egy kötélre akasztotta fel magát az életunt szerelmespár

közös elhatározással választották a halált, mert nem lehettek egymásé

Borzalmas módját választotta az öngyilkosságnak tegnap hajnalban egy fiatal szerelmespár az egyik ondódi tanyán. Közös elhatározással, szerelmi bánatukban mindketten egy kötélre akasztották fel magukat s mire a szerencsétlen fiatal párra rátaláltak, nem lehetett rajtuk segíteni.

Mezei László 16 éves gazdasági cseléd, hajduszoboszlói lakos ez év januárjában vállalt szolgálatot az Ondód 27 szám alatti tanyán. Megbízható dolgos embernek bizonyult s munkaadója igen szerette. A tanyán ismerkedett meg Makkai Juliánna 24 éves leánnyal aki belső szolgálatot végzett a tanyai gazdánál. A fiatalember szerelemre lobbant a csinos barna lány iránt s ezt kifejezésre juttatta. Makkai Juliánna szívesen vette a fiatalember udvarlását s a fiatalok elhatározták, hogy ősszel megtartják az esküvőt. Elhatározásuk elé azonban súlyos akadályok gördültek, mert a fiu szülei nem jó szemmel nézték, hogy a fiuk egy szegény lánynak udvarol s feleségül akarja venni, ellenezték a házasságot. A fiatal szerelmespárt ez annyira elkésztette, hogy öngyilkosságra határozták el magukat.

Tegnap hajnalban fogtak hozzá végzetes tervük véghezviteléhez. Mezei László a félszerből a vendégoldalról leakasztotta a kötél és bevitte a lakására. A kötél egyik végét a mestergerendán átvette, majd egy nagy hurkot készített s fiatal szerelmespár felállt egy székre, egymást átölelte s a fiatalember nyakukra illesztette a hurkot. Amikor ez megtörtént, szorosan átölelték egymást és kigurgtak maguk alól a széket. A kötél a szerencsétlen fiatal pár nyakára szorult s pillanatok alatt végzett velük.

Reggeltájban a tanyagazdának feltűnt, hogy sehol sem látja a fiatalokat s keresésükre indult. Ahogy a fiatalemberlakásába belépett, borzalmas látvány tárult sze-

mei elé. A mestergerendára felakasztva találta Mezei Lászlót és Makkai Juliánna, akik egymást szorosan átölelve csüngtek élettelenül a mestergerendán. Első megdöbbenésből magához térve segítségért kiáltott, majd az éppen arra járó csendőröket értesítette, akik

azonnal levágták a két öngyilkost a kötélről azonban azokban már nem volt élet.

A megtörtént csendőri vizsgálat megállapította, hogy az öngyilkosság pár órával azelőtt történt, ahogyan a tanyagazda felfedezte.

A fiatal szerelmespár öngyilkossága a tanyagazdában nagy megdöbbenést és feltűnést keltett. Minthogy büncselekmény nem történt, az öngyilkos pár eltemetésére a debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Vakmerő álarcos rablót fogtak el a Dózsa uccán

Detektívregénybe illő rablótámadás történt az éjszaka folyamán a Dózsa ucca 1 szám alatti házban Aufrichtig Dezső kereskedő lakásán. Egy álarcos rabló behatolt a kereskedő szobájába és revolverrel akarta azt kényszeríteni, pénze és értéktárgyai átadására, de Aufrichtig lélekjelenléte folytán az egész rablás meghiusult sőt a fellármázott szomszédoknak sikerült még a banditát is elfogni.

Aufrichtig Dezső Dózsa ucca 1 szám alatt lakó fűszeres éjszaka két óra tájban arra riadt fel, hogy szokatlan kaparászást hall hálószobája ajtaján. Felgyújtotta a villanyt és ekkor megrémülve látta, hogy a küszöbön egy magas, vállas fekete selyemálarcos alak áll. A küszöbön álló férfi kezében megcsillant a revolver érélyesen felhangzott a jólismert „Pézt, vagy életet“ felszólítás.

A minden izében remegő kereskedő kikászálódott az ágyból és felocsudva az első rémületből megtagadta az engedelmességet. A bandita erre egyetlen ugrással átvette magát Aufrichtigre és mindketten végigvágódtak a földön. Irtózatos tusa keletkezett ekkor. A bandita azonban egykettőre felülkerekedett és rátérdelve a fűszeresre fojtogatni kezdte.

A dulakodás zajára ekkor behatolt Aufrichtig fia és látva a helyzetet felkapta a közelben lévő rollóhúzó botot és azzal fejbévágta

az apján térdeplő álarcost.

A bot kettétört és a bandita a talpára ugorva nekitámadt a fiatal Aufrichtignek. Rövid küzdelem után itt is ő kerekedett felül de ekkorra már több botokkal felfegyverkezett szomszéd jött segítségül és közülük az egyik a földön hempergő banditát fejbévágta. Ettől pillanatnyilag megszédült a rabló és ezt felhasználva a férfiak egy ruhaszáritókötél segítségével gusba kötötték az

eszméletlen embert akiről a küzdelem hevében lecsúszott az álarca.

Rendőrt futottak, aki az időközben magához tért embert felvitte a központi ügyeletre. Itt a kihallgatás során kiderült, hogy a rabló Kávai Kázmér 19 éves debreceni lakos, a zsidógimnázium VII. osztályának beiratkozott magántanulója. Az első kihallgatás után lekísérték a fogdába és a hajnali órák óta tanukihallgatások folynak a rendőrségen.

## Elfogtak a Nagyerdőn egy bujkáló bűnözőt

Két héttel ezelőtt az egyik este Nyiregyházán uccai verekedés során egy ismeretlen ember leszurt egy katonát. A nyiregyházai rendőrség rövid nyomozás után megállapította, hogy a merénylő Brecka Gyula nyiregyházai napszámos volt. Elfogni azonban nem tudták, mert a tettes a szurkálás után elmenekült és csak annvit

tudtak megállapítani, hogy Brecka Debrecen felé vette az útját. Ertesítették a debreceni rendőrséget, amely megindította a nyomozást. A reggel aztán siker is koronázta a rendőrség munkáját, mert elfogták a bujkáló Brecka Gyulát. Az egész bűnügyi detektív csoport és egy csomó rendőr vett részt a hárszámos

## Öngyilkosságot kísérelt meg nyomora miatt

Dimányi Sámuel-Homok ucca 8 szám alatti lakos az éjszaka folyamán kettős öngyilkosságot kísérelt meg. Felakasztotta magát a fogastra, de az le szakadt és ekkor az elkéseredett ember borotvával felvágta ereit. Tetét felesége fedezte fel, aki értesítette a

mentőket. Kiszállították a klinikára, ahol jobban lett és elmondotta, hogy nyomora miatt akart az élettől megválni. Harminckétféle rokkantságot kap, dolgozni nem tud és e kis pénzéből feleségét és három gyermekét kell eltartania.



**A belga király** utazott Savoyba, hogy ott töltsen pihenő ideje egy részét.

**Egy Konstanzból** Balic felé haladó személyautó kormánytörés következtében az árokba fordult. A soffőr és egy két éves kislány a szerencsétlenség következtében azonnal meghalt. Az autó másik öt utasa súlyos sérüléseket szenvedett.

**Guire-t,** Kisinev orthodox érseket hivatali pénzek elsikkasztása miatt vád alá helyezték. Az érsek ellen már közel két éve vizsgálat folyik.

**Va-árnap** az egyik varsói templomban az istentisztelet során megtámadták és bántalmazták egy zsidószármazású katolikus papot, akit nemrég helyeztek egy erősen zsidóellenesnek ismert pap helyébe.

**Az Ascania** angol utasszállító gőzös Big Islandtól nem messze zátonyra futott. A gőzös 360 utasát sikerült megmenteni. Az Ascania fedélzetén többek között hárommillió dollár értékű aranyrudat szállítottak.

**Pantin** párizsi külvárosban egy társasgepkocsi fának futott. Egy asszony meghalt, 36 utas megsérült.

**Egy expresszvonat** Quertown közepében elütött egy gépkocsit. A kocsi hat utasa azonnal meghalt.

**Wilhelmina** németalföldi királynő Baselbe érkezett, hogy Svájcban üdjöljön.

**Egy polgári** repülőgép vasárnap este Belfast kikötőjéhez közel a levegőben kigyulladt, a gép két utasa szénén égett.

**Luskov,** a Szovjetunióból elmenekült GPU-tábornok Tokióba érkezett. A sajtó nagy jelentőséget tulajdonít elbeszéléseinek, melyek minden tekintetben megerősítik a Szovjetunió belső bélyeztetéről és szándékairól legutóbb elterjedt híreket.

HA HIRDETŐKNÉL

vásárol  
LAPUNKAT TÁMOGATJA.

VIGSZINHAZ MOZGO

Két nagy magyar  
film egy műsorban!

**Az új földesúr**

Csontos, Jávör, Rózsahégyi,  
Uray, Egri stb. a főszerepben.

**Az iglói diákok**

Jávör, Gozon, Kabos, Gervay.

Hiradóban a miniszterelnök debreceni látogatása.

Előadások: 6 és 9 órakor.

## A szovjet óriási hajóhadat akar építeni

Kalinin, a központi végrehajtóbizottság elnöke, választói előtt beszédet mondott a leningrádi Ordzsonikidze hajógyárban. A többi közt kijelentette, hogy ennek az üzemnek az a feladata, hogy tulszárnyalja a hajóépítés terén az „öreg Angliát”. A szovjetkormány nagy hajóhad építését határozta

el. Ezt a feladatot hamar meg kell valósítani, maga a történelem jelölte ki az Ordzsonikidze gyárat, hogy első helyen álljon a szovjet hajóépítése terén. Ennek a gyárnak ugyanazt a helyet kell elfoglalnia a hadihajók építése tekintetében, mint a moszkvai Sztalin gyárnak a gépkocsipépítés terén.

## Honnan származik az „alföld” elnevezés?

Az Alföld szó, amint egy 1244-ből való oklevélből kitűnik — amely az egyik boszniai zsupánságot nevezti Oifeldnek, noha ez hegyes terület —, eredetileg alantabb délre fekvő földet jelentett. Ez egyúttal az első ismert adat az alföld szóra vonatkozólag. Időrendben a következő előfordulását családnevekben figyelhetjük meg.

Érdekes, hogy az Oklevélszótár adatai szerint az Alfewdy, Felföldi féle családnevek egyidőben, a 15. század második felében tűntek fel tömegesen, Korábbi adatok legalábbis ezideig ismeretlenek.

Névszói alakjában az Erdy-kódex említi újra az 1520-as évek közepe táján. A szövegből megállapíthatólag a Nagy-Alföld déli részét jelöli az alföld szóval. Ettől kezdve Tinódi, Méliusz, Heltai, Valkai műveiben gyakran fordul elő s többnyire már az egész Alföldet értik rajta, úgyhogy a 16. század második felében kizárólag nagyobb kiterjedésű sikságot jelent. S minthogy a gyakorlatban az esetek túlnyomó többségben a Nagy-Alföld jelölésére alkalmazzák, tulajdonnévvé, földrajzi fogalomvá válása tulajdonképpen már ekkor folyamatban van.

## Több OTI orvosi állás kerül betöltésre

Vitéz Huszár Aladár az OTI elnöke pályázatot írt ki az intézetnél betöltésre kerülő orvosi állásokra. Ezek a következők: A budapesti kerületi pénztárnál a központi rendelőintézetben egy laboratoriumi osztályvezetői orvosi állás, egy röntgenszakorvosi orvosi állás, a II. kerületi rendelőintézetben egy tüdőgyógyász orvosi állás, a IX. kerületi rendelőintézetben egy orr torok, gége és fülgyógyászati orvosi, a kispesti rendelőintézet sebészeti osztályán egy orvosi, Budapesten a VII. kerületben szülész szakorvosi, az I. és IX. kerületben egy egy körzeti kezelőorvosi, Szentendrén és Budajénön egy-egy körzeti kezelőorvosi, a bajai kerületi pénztárnál Garán egy körzeti kezelőorvosi, a kaposvári kerületi pénztárnál a rendelő intézetben egy osztályvezető sebész szakorvosi, Gyöngyön

egy körzeti kezelőorvosi, a makói kerületi pénztárnál Kiszomborban a nyiregyházi kerületi pénztárban Nyirbogáton a kerületi pénztárnál Fertőrákoson egy körzeti kezelőorvosi, a szentesi kerületi pénztárnál a rendelő intézetben egy vezető sebész szakorvosi Szegváron egy körzeti kezelőorvosi a szolnoki kerületi pénztáránál a rendelőintézetben egy osztályvezető röntgenszakorvosi, Jászberényben egy körzeti kezelőorvosi, a sátoraljaújhegyi kerületi pénztárval Sárospatakon egy magánrendelőjében működő helyettes osztályvezető fogszakorvosi, Sátoraljaújhegyen egy körzeti kezelőorvosi végül a Magyar Pamutipar vállalati pénztáránál újpesti rendelőjében egy szemézzeti osztályvezetői orvosi állás. Valamennyi állásra július 30-ig lehet benyújtani, a pályázatokat az intézet egészségügyi főosztályánál.

Debreceni m. kir. Pénzügyigazgatóság.  
22,092—II.—1938.

Felhívás

az egyszeri beruházási hozzájárulás kivetésének céljára szolgáló bevallások beadására.

(3)

**III. A bevallás beadásának helye**

A beruházási hozzájárulás kivetésére szolgáló bevallást annál a m. kir. pénzügyigazgatóságnál kell beadni, amelynek területén a fizetésre kötelezett 1938. évi jövedelem- és vagyonadóját, illetve

társulati adóját kivetették. A vagyonadó alá nem tartozó, de beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezett jogi személyek, intézmények és vagyonszövetségek bevallásukat annál a m. kir. pénzügyigazgatóságnál kötelesek benyújtani, amelynek területén az ügyeiket irányító központi szerv működik.

**IV. Bevallási nyomtatványok.**

A bevallás céljára kétféle hivatalos nyomtatvány készült. Az egyik a vagyonadó alanyai, a vagyonadó alá nem tartozó de beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezett jogi személyek, intézmények és vagyonszövetségek, a ház-

részvenytársaságok, a mező- és erdőgazdasági ingatlanokon östermeléssel és az annak keretében tartozó mező- és erdőgazdasági üzemágakkal foglalkozó társaságok, valamint a korlátolt felelősségű társaságok beruházási hozzájárulásának kivetésére, a másik pedig a társulati adó alá eső vállalatok beruházási hozzájárulásának kivetésére szolgál. Ezekben a nyomtatványokat — az előállítási költség megtérítése ellenében — a központi előjáróságnál (városi adóhivatalnál), továbbá a m. kir. adóhivatalnál (adófelügyelőségénél) lehet megszerezni: az említett hatóságok és hivatalok a bevallások kiállításának módjára nézve is felvilágosításokkal szolgálnak.

**V. Közkegyelem (Amnesztia)**

A törvény széleskörű közkegyelmet ad azoknak a fizetésre kötelezetteknek, akik bevallásukban oly vagyontárgyakat, illetőleg értékeket is bevallanak, amelyeket az előző évekre, vagy az 1938. évre szóló jövedelem és vagyonbevallásukban elhallgattak. Az eddig elhallgatott vagyontárgyak és értékek bevallása esetében ugyanis a fizetésre kötelezett mentesül az 1938. évet megelőző időre a pótlagos megadóztatás alól és ellene adócsalási vagy jövedéki kihágási eljárás nem indítható.

A törvény a közkegyelmet a társulati adó alá eső vállalatok részére is biztosítja, ezek azonban az 1938. évet megelőző időre a pótlagos megadóztatás alól csak akkor mentesülnek és ellenük adócsalási, vagy jövedéki kihágási eljárás csak abban az esetben nem indítható, ha a vállalat egy összegben előre lefizeti azt a többletet, mely a törvény alapján fizetendő beruházási hozzájárulás és az utolsó három évi üzleteredményekből adó alól elvont nyereségek figyelembe vétele mellett kiszámított beruházási hozzájárulás összege között mutatkozik.

**VI. Büntető rendelkezések**

1. Aki a beruházási hozzájárulás megállapítása céljából szükséges bevallását a megszabott határidőben be nem adja, a terhére megállapított beruházási összegének egyszerűsét fizeti bírság fejében.

2. A valótlan adatok szolgáltatását, a beruházási hozzájárulás megállapításának alapjául szolgáló valamely vagyontárgynak, vagy értéknek szándékos elrejtését, hozzáférhetetlenné tételét, vagy a bevallásból szándékos kihagyását a törvény adócsalás büntetéként minősíti és a főbüntetés fejében kiszabható szabadságvesztés büntetésén felül minden esetben a beruházási hozzájárulás megrövidített összegének háromszorosától nyolcszorosáig terjedhető pénzbüntetéssel, mint mellékbüntetéssel bünteti.

Debrecen, 1936 június 22.

**M. kir. Pénzügyigazgatóság**

**Ha gyomrát elrontotta,** igyék azonnal engvomorra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert ez az emesztőcsatorna tartalmát gyorsan felhígítja és biztosan levezeti, a bél-működést elrendezi, az anyagcserét fokozza, és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

ad. 26906—1938, VII.

**Versenytárgyalási hirdetés**

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Sárkut tanya nevű mezőgazdasági birtok építendő 3 lakásos eselédház létesítése során végzendő I. föld, kőműves és elhelyező, II. ács, III. bádogos, IV. asztalos, lakatos, mázó és üveges munkáinak vállalatba adására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

A közszállítás költségei a költségvetésben szabályszerűen biztosítottak.

A munka odaitélése után azonnal megkezdendő s 30 munkanap alatt befejezendő.

Az építkezéshez szükséges anyagot az ingatlan haszonbérloje tartozik díjmentesen a birtokhoz eső legközelebbi közszélgől, vagy vasutállomásról a birtokra szállítani s ugyancsak bérlo tartozik a fel- és lerakodáshoz szükséges kézi munkaerőt szolgáltatni.

Az előírt, szabályszerűen kiállított s sajátkezűleg aláírt ajánlat összefüggve s a hátlapon cégszöveget tartalmazó pecséttel ellátva és „Ajánlat a Sárkut-tanyai mezőgazdasági birtok építendő 3 lakásos eselédház munkáira” felirattal, pecséttel lezárt sértetlen borítékban, 1938 évi július hó 22-én, (pénteken) d. e. 10 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalába nyújtandó be. A beérkezett ajánlatok u. az nap d. e. 11 órakor a város háza tanácsstermében nyilvánosan bontják fel. Ezen eljárásn ajánlattevők, vagy képviselői jelen lehetnek.

A kiírási művelet, valamint a jelen kivonatos versenytárgyalási hirdetés megkésztítés részletes versenytárgyalási hirdetés ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál (Ipariskola II, em. 12, sz. szobájában) díjtalanul kapják meg.

A tervek ugyanott megtekinthetők.  
Debrecen, 1938 július hó 1.  
Polgármester.



**A Kamara színház műsora:**  
Kedden este fél 9 órakor: A szerelem nem olyan egyszerű. Rendes helyárák.  
Szerdán este fél kilenc órakor: Hódítás. Könyves Tóth Erzsi fellépte, emelt helyár.  
Csütörtökön este félkilenc órakor: Könyvü a férfiaknak. Kettő egy jeggyel.  
Pénteken este félkilenc órakor: Érettségi. Kettő egy jeggyel.  
Szombaton este félkilenc órakor: Meddig fogsz szeretni Könyves Tóth Erzsi személyes fellépéssel. Emelt helyárák.

**A Kamaraszínház hírei:**  
Szerdán este ??? Megfejtése a Kamaraszínház legközelebbi színlapján, kísérvé figyelemmel.  
Csütörtökön este lesz az első előadás, amely kettő egy jeggyel kerül színre.

**Cazdasági miniszteri értekezlet volt tegnap**

Hétfőn délután hat órakor miniszteri értekezlet kezdődött Imrédy Béla miniszterelnöknél, melyen résztvett Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, Bornemisza Géza iparügyi miniszter és néhány szakreferens.  
A miniszteri értekezlet a tüzifa-

ellátás szabályozásának kérdésével foglalkozott, amelyet a múlt pénteki minisztertanács részletesen tárgyalt. Néhány részletkérdésben döntöttek most a rögtönzött miniszteri értekezleten. Ertesülésünk szerint arról volt szó, hogy a faellátást biztosítsák a jövőre.

**Az őszi divat új cipőszíneket hoz**

Az amerikai bőriparban külön bizottság állapítja meg minden év vad küszöbén az új divatcipőszíneket. Ez a bizottság már határozott az új divatszínekről. Női cipőkben havannaarany lesz a vezetőszín, amely élénk világos barna tónusu, és aranyárnylatu. Ezenkívül indiabarna, beigezöld, terakotavörös, és ezeknek a színeknek a különböző kombinációja fogja uralni a női cipő divatot. Ugyancsak divatos lesz a Porto Plum, mely új szín alkalmazkodik a legmodernebb biborszertü vagy leurlakk

tónusokhoz. Divatos lesz a tengerészék, és a Chateau Wien, amely különböző színek keveréke,

Férfi cipőknél új szín lesz az ősszel a skótbarna amely közép-barna színárnyalat, továbbá a középbarna színárnyalat, továbbá a TanVod mely sportcipőkre alkalmas a Cordo, amely a cordovánbőrcipők színével azonos a Rustic Tan, amely rozsdabarna szín, a fácsnbarna és a Beimont Tan, amely szintén rozsdabarna, de matt árnyalatú.

**Lebontják a betyárbörtönt**

Kiskunmajsa község vezetősége elhatározta, hogy a kömpöci földvár árából új községházat épít és lebontják a mai ódon épületet, amely már akkor sem volt fiatal amikor Mária Terézia királynő megszállt benne. Ez alatt a régi épület alatt van egy sötét pincebörtönt, amelynek hatalmas sziklából épített falai sokat tudnának

beszélni a múlt század betyárlágáról. Ebbe a pincebörtönbe helyezték el annakidején a kunsági pusztákon elfogott betyárokat: Bogár Imre, Rajos Jóska, Rózsa Sándor meg az Anesi Miska bandájának tagjait. A híres főpandur, gróf Radai Gida is sok betyárt „megcirógatott” benne, mielőtt elvitte őket a szegedi várba.

**Holnap kezdődik az eviani értekezlet**

A politikai menekültek problémájának megvizsgálása céljából, az Északamerikai Egyesült Államok kezdeményezésére összehívott értekezlet július 6-án tartja első ülését Evianban. A megnyitótűlést Bérenger, francia szenátor, a szejatús külügyi bizottságának elnöke vezeti.

Ez az értekezlet, mint ismeretes főképpen a lengyel és német zsidók kivándorlásával foglalkozik.

Huszonnyle állam képviselője vesz részt a nagygyűlésen, amelyen meg akarják állapítani, hogy a menekülteket mely országba, illetve világrészekbe lehet elhelyezni.

**Hirdetés**  
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó évi július 1-től kezdve

a Máv. p. u. Gazdasági Akadémia (Pallagi) vonalon a hétköznapokon ezidőszertint érvény-

**A „Húngária” filmszínházban**  
ROBERT TAYLOR a legremekebb férfiszár filmje:  
**Az oxfordi diák**  
az andol diákélet legendái, tréfái, szépségei és egy romantikus szerelem bonyodalmai 12 felvonásban.— Női főszereplő: MAUREEN O' SULLIVAN  
H i r a d ó!  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

ben lévő menetrendet megszüntetjük és helyette az alábbi menetrendet léptetjük életbe:

1. Máv. p u ttól Gazdasági Akadémiára indul 6 ó 43 p, 11 ó 08 p, 13 ó 06 p, 16 ó 53 p, és 20 ó 05 pkor.

2. Gazdasági Akadémiáról a máv p u ig indul: 7 ó 53 p, 12 ó 22 p, 14 ó 19 p, 17 ó 33 p, és 20 ó 48 perkor.

A vasár és ünnappanokon ezidőszertint érvényes menetrend továbbra is változatlanul érvényben marad.

A Debreceni Helyi Vasut Rt. Uzetligazgatósága.



**Szerdán:**  
Két sláger egy műsorban!  
**Hontalanok**  
Főszereplők: Aime Aiués és Edward Arnold  
ezenkívül:  
**Mulatnak az istenek**  
Előadások: fél 7 és 9 órakor.  
Jön: „Te csak pipájd Ladányi!”



**Születések:** Rizó Mihály nap-számos fia Mihály, László Dezső máv. munkás fia Miklós, Jakab József napsz. fia Gyula, Katona Gábor fuvaros. leánya Mária, Csikos Sándor uradalmi eseléd leány Magdolna, Olajos János férfiszabó fia János, Német András fm. fia László, Nagy Sándor kereskedőse-géd, fia Sándor, Nagy Gyula nap-számos, leány Margit,

**Eljegyzések:** Csernüs János OTI irodatist — Szemes Emilia, Somogyi Károly gyári titkár—Póti Ilona. Tóth Ferenc födbirtokos — Diószegi Mária.

**Házasságok:** Papp István ref. váltastanár—Kovács Teréz.



**Halálozások:** özv. Gyulai Istvánné ref 66 éves Urrétje u 28.— Palotai Piroska ref 3 éves, Létai ucca 13, Erdei Lajos ref 49 éves, Kender ucca 27. Bognár Imre fm. 81 éves Vajda telep 40, Montika Sándor ref 31 éves Dombos tanya.

**Árverési hirdetés**  
Elárverezek Debrecenben Garai ucca 20 az. alatt 1939 évi július hó 6 napján délelőtt 12 órakor 1028 P. becsértékü butorokat. könyveket és egyéb ingóságokat szükség esetén becsáron alul.  
Debrecen 1932 június 16-án.  
dr. vitéz Egyházy Béla kir. bir. végrehajtó

# HIREK

**Az üllő életmód következtében jelentkező bajoknál, különösen renyhe bélműködésnél, aranyeres bántalmaknál és emésztési zavaroknál, reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizel igen jó eredményeket lehet elérni. Kérdezze meg orvosát.**

**Fotófilmek, lemezek, filmek**  
**Springer boltban**  
 legelőnyösebben beszerezhetők a főutcán.

## Országos vásárok

Julius 6 szerda Ajka, Ivánegerszeg, Jánosháza, Ivánegerszeg, Jánosháza, Jászberény, Kaposvár, Kállósemjén, Mány, Miskolc, havi Pápa.

Julius 7, csütörtök, Celdömök, havi Enes, Hajduhadház, Keszthely, Ónod, havi Pacsa, Putnok, havi Tiszafüred havi.

Junius 8 péntek Mezőberény.

**Kitűnő étvágya lesz, ha a negyedői strandfürdőt agyrkran látogatja!**

## Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON Petriknél SZENTANNA-U 5

### Szerfaárverés

A Debrecen sz. kir. város, a város erdősegeiben termelt és a guti m. kir. erdőhivatal területén: I. a Méhesgazdaság raktárában tárolt 465-55 köbméter különböző méretű tölgy, II. a Barak raktárban tárolt 657.11 köbméter különböző méretű tölgy, III. a Berek raktárban tárolt 649 53 köbméter különböző méretű tölgy, IV. a Berek raktárban tárolt 106-57 köbméter különböző méretű akác szerfára 1938. évi július 16 napján szombaton d. e. 10 órakor nyilvános szóbeli és írásbeli versenytárgyalást tart. Közlebbi felvilágosítást a gazdasági és erdőszeti ügyosztály ad. Polgármester.

**— Kis családi házat keresek** lakbérlekötéssel a várostól közel eső kertben. Cim a kiadóban.

**Épület üvegezést, gittelést és képkerevezést szakszerűen készít, üvegcserép cipésznek q számra eladó. Tóth Gyula üvegező és képkerevező szaküzete Debrecen, Bocskay tér 2. Telefon: 32-80.**

**Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.**

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15	Szerencs	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:40	Bpest nyugati	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	6:47	Nyirábrány	"	6:47	Nyirábrány
"	7:00	Tiszalök	"	7:00	Tiszalök
"	7:10	Tiszafüred	"	7:10	Tiszafüred
"	7:27	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
"	7:30	Nagykeréki	"	7:30	Nagykeréki
gy-s	7:30	Bpest keleti	gy-s	7:30	Bpest keleti
sz.	7:30	Nagyléta-Vértes	sz.	7:30	Nagyléta-Vértes
m.	7:55	Balmazújváros	m.	7:55	Balmazújváros
sz.	8:35	Tiszalök	sz.	8:35	Tiszalök
"	8:50	Püspökladány	"	8:50	Püspökladány
"	9:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
"	10:13	Nagyléta-Vértes	"	10:13	Nagyléta-Vértes
"	10:23	Hajdusoboszló	"	10:23	Hajdusoboszló
"	11:26	Szerencs	"	11:26	Szerencs
m.	11:25	Hajdunánás	m.	11:25	Hajdunánás
"	11:35	Derecske	"	11:35	Derecske
"	11:36	Nyirábrány	"	11:36	Nyirábrány
gy.	11:46	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
m.	12:26	Füzesabony	m.	12:26	Füzesabony
sz.	13:52	Bpest nyugati	sz.	13:52	Bpest nyugati
v.	14:15	Nagykeréki	v.	14:15	Nagykeréki
m.	14:26	Nyiregyháza	m.	14:26	Nyiregyháza
gy-s	15:24	Bpest keleti	gy-s	15:24	Bpest keleti
v.	15:37	Tiszalök	v.	15:37	Tiszalök
m.	16:45	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
v.	16:54	Nyirábrány	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:55	Nagyléta-Vértes	m.	16:55	Nagyléta-Vértes
gy.	17:04	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
sz.	18:25	Nagykeréki	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:39	Nyiregyháza	m.	18:39	Nyiregyháza
gy	18:35	Bpest nyugati	gy	18:35	Bpest nyugati
m.	20:08	Füzesabony	m.	20:08	Füzesabony
gy-m	20:43	Nyiregyháza	gy-m	20:43	Nyiregyháza
sz.	20:42	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
"	21:13	Nagykeréki	"	21:13	Nagykeréki
m.	21:25	Nyirábrány	m.	21:25	Nyirábrány
seb.	21:23	Bpest nyugati	seb.	21:23	Bpest nyugati
sz.	21:35	Szerencs	sz.	21:35	Szerencs
m.	23:44	Füzesabony	m.	23:44	Füzesabony



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd	Szerda
4.10 Asszonyok tanácsadója.	10.20 A zöldségfélekről.
5. Katona nevelés.	10.45 Horváth Béla előadása.
5.30 Tánclémezek.	12 Déli harangszó.
6.30 Ifjabb András Gyula gróf.	12.05 Illiczki László jazzzenekara.
7 Országos Postászenekar.	1.30 Hanglemez.
8.20 Herceg Ferenc két szindarabja	2.50 A rádió műsorának ismertetése
9.25 Eura Sándor és cigányzene-	4.15 A rádió diáktelérája.
kara muzsikál.	5 A mesés kelet.
10.20 Habán Jenő előadása.	5.30 Bordies Béla és cigányzene-
10.45 Heinemann Ede és jazz-	kara muzsikál.
senekara játszik.	6 A légoltalmi oktatás.
11 Hírek német nyelven.	7.15 Medek Anna énekel.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

## AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

# A f e r m é r e g

I r t a:  
SZENES JENŐ

50

Ahogy a hidroplán szolgálatos tisztje vette Scott kapitány jelentését nyomban intézkedett s az egyik indulásra készenlévő gép nekilenőült a Themse szűke vizén. A pilóta egészen alacsonyan, alig pár méterre a víz színe fölött repült a sötétségben, hogy megláthassa a menekülő motorost.

Nemsokkal később a pilóta észre is vette a hatalmas tempóban rohanó motorost. Egy vörös rakétát lőtt ki ezzel figyelmeztette megállásra a csónakot, az azonban nem vette tudomásul, megkísérelte, hogy a repülőgép elől is meneküljön.

A pilóta látva, hogy figyelmeztetésére sem hajlandó megállni, a pilóta a kapott parancshoz hiven működésbe hozta a gépfegyvert, a lövedékek közvetlen a motoros mellett vágódtak a vízbe.

A csónakon ülők belátták, hogy a további menekülő és kísérlet hiábavalónak bizonyulna, lassítottak, majd leállították a csónak motorját. A repülőgép pilótája amikor észrevette, hogy a motoros megadta magát, abbahagyta a tüzelést kis köröket irt le a levegőben a csónak felett így tartva sakkba a menekülő motorost s közben figyelte, hogy a rendőrségi motorosok közelednek e? Néhány percbe belekerült, amíg

a rendőrök utolérték a feltartóztatott motorost, előre elkészítették a revolvereiket, s amikor a csónakjaik egészen mellésiklottak, lövésre emelt revolverekkel a reflektorok világításában átléptek a másik csónakba. Pillanatokba került, s a sorsukba belenyugodottak kezei már meg is voltak bilincselve.

(Folytatjuk).

## DŐJÁRÁS

**Prognózis.**

Délnyugati légáramlás. Naposabb és valamivel melegebb idő várható.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIOSZEGHY JÁNOS I. lapfőigazgató

Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavezetők, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László